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Ředitel ÚSTR Ladislav Kudrna v rozhovoru pro Pressklub Frekvence 1 znovu upozornil na
nutnost citlivého a odpovědného přístupu k pojmenovávání nových stanic pražského metra
trasy D. Ústav pro studium totalitních režimů dlouhodobě zdůrazňuje, že pokud vzniká
zcela nový veřejný prostor více než tři desetiletí po pádu komunistického režimu, neměl by
nést jméno osob, které aktivně podporovaly totalitní ideologie nebo se podílely na jejich
prosazování.

Hlavním předmětem veřejné diskuse je navrhované pojmenování stanice „Olbrachtova“ podle
spisovatele Ivana Olbrachta. Podle ředitele ÚSTR není problémem Olbrachtovo literární dílo, ale jeho
celoživotní politická činnost. „Nejde o to přejmenovávat existující ulice či náměstí. Ale pokud dnes
vzniká zcela nový veřejný prostor, 36 let po pádu komunismu, neměl by být pojmenován po člověku,
který aktivně prosazoval totalitní ideologii a podílel se na nastolování komunistického režimu po
únoru 1948,“ uvedl ředitel Ladislav Kudrna.

„Nejde o pomstu, jde o odpovědné zacházení s naší
minulostí.“
Ústav pro studium totalitních režimů navrhuje využít příležitost a vytvořit pozitivní a vzdělávací
pojmenování. Během odborné debaty, kterou ÚSTR hostil ve svém sídle v Paláci Archa, otevřel
možnost, aby nové stanice metra nesly názvy, které budou reflektovat moderní dějiny a připomínat
hodnoty demokracie, lidských práv a odporu proti totalitám. Jedním z pracovních návrhů je
pojmenování nově vznikajícího náměstí v blízkosti stanice jako „Náměstí protikomunistického
vzdoru“, které by umožnilo odpovídajícím způsobem pojmenovat i příslušnou stanici metra. „Jde o
pracovní návrh. Chtěli bychom otevřít diskusi a přizvat veřejnost. Mladá generace by měla mít
možnost vnímat svou vlastní historii i ve veřejném prostoru,“ zdůraznil dál v rozhovoru na Frekvenci
1 Ladislav Kudrna. Ústav pro studium totalitních režimů rovněž vítá, že Dopravní podnik hl. m.
Prahy projevuje ochotu spolupracovat na vytvoření QR kódů napříč pražským metrem, které by
cestujícím umožnily prostřednictvím krátkých textů či videí poznat příběhy hrdinů odporu proti
totalitním režimům.

Ředitel ÚSTR v rozhovoru připomněl některé zásadní skutečnosti vztahující ke spisovateli Ivanu
Olbrachtovi, především je problematickou politickou činnost:

Ivan Olbracht patřil k nejaktivnějším propagátorům bolševismu v meziválečném
Československu.
Podílel se na prosazování komunistické propagandy a po roce 1945 se stal členem ÚV KSČ.
Po únoru 1948 aktivně podporoval likvidaci politické opozice a veřejně schvaloval politické
procesy.
V roce 1952 publikoval v Rudém právu článek „Konec zrádcův“, v němž vyzýval k tvrdému
postupu proti odpůrcům režimu.

„Nejde o pomstu, jde o odpovědné zacházení s naší minulostí. Pokud chceme, aby nové generace
byly odolné vůči jakékoli totalitě, musí znát historii – a veřejný prostor je jedním z míst, kde se s ní
potkávají každý den,“ uzavřel Ladislav Kudrna. Ústav pro studium totalitních režimů zaslal



primátorovi hl. m. Prahy Bohuslavu Svobodovi dopis s nabídkou odborné konzultace i osobního
jednání. Ústav je připraven dále spolupracovat s hlavním městem, Prahou 4 i Dopravním podnikem
hl. m. Prahy při hledání vhodného, historicky citlivého a veřejností přijímaného řešení.
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